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Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad
ZITTING VAN 23 MAART 2023

Aanwezig: Jan Stevens, burgemeester;
Filiep De Vos, Daisy Haydon, Ine Callens, schepenen;
Rachida Abid, voorzitter BCSD/schepen;
Magda Deprez, Mia Deloddere, Guido Callewaert, Rik Buyse, Filip Dinneweth, 
Geert Devrieze, Jan De Potter, Geert Snoeck, Ellen Rogge, Griet Ameye, 
Benedikt Planckaert, Wout Verheye, Frank Soetaert, Jan Decouttere, 
Danny Vanhoutte, gemeenteraadsleden;
Frédéric Depypere, voorzitter gemeenteraad;
Bruno Debrabandere, algemeen directeur

Verontschuldigd:
Afwezig:

Dossierbeheerder: Els De Meyer

Aanpassing huishoudelijk reglement gemeenteraad door aanvullend artikel toe te voegen 
betreffende: Mogelijkheid en recht om in de gemeenteraad een debat/actualiteitsdebat te 
voeren/vragen

De gemeenteraad,
Gelet op de email ontvangen op 16 maart 2023 van Rik Buyse, fractieleider N-VA met het verzoek om 
namens Griet Ameye, Benedikt Planckaert U. Fractie en Frank Soetaert van de N-VA Fractie,
volgend extra agendapunt op te nemen voor de gemeenteraadszitting van 23 maart 2023:

‘Aanpassing huishoudelijk reglement gemeenteraad door aanvullend artikel toe te voegen 
betreffende: Mogelijkheid en recht om in de gemeenteraad een debat/actualiteitsdebat te 
voeren/vragen.’

Gelet op de toegevoegde ontwerpbeslissing:
Motivering:
Eigenlijk moeten we over de partijgrenzen en de grenzen van meerderheid en oppositie heen, het 
democratische debat kunnen versterken betreffende bepaalde belangrijke beleidsmatige 
beslissingen. Naar stijl en naar inhoud. Met vallen en opstaan. Maar altijd met de focus op de 
versterking van de lokale, representatieve democratie.
We achten dit artikel binnen ons huishoudelijk reglement hoogstnodig daar er geen enkele 
mogelijkheid is om over belangrijke thema’s op een gestructureerde manier van gedachten te 
wisselen zolang er geen deftige commissies zijn (budget / waterhuishouding / energie / sociale 
huisvesting / …).

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen; 
Gelet op het decreet van 16 juli 2021 tot wijziging van diverse decreten wat betreft de versterking 
van de lokale democratie; 
Gelet dat een debat niet geregeld is in het decreet lokaal bestuur en lokaal uitgewerkt dient te 
worden in het huishoudelijk reglement;
Gelet op het huishoudelijk reglement zoals vastgesteld door de gemeenteraad van 4 juli 2019 en 
gewijzigd bij gemeenteraadsbeslissing van 24 oktober 2019, 25 februari 2021 en 11 juli 2022;

Verifieer dit rechtsgeldig elektronisch ondertekend document van 4 blz op code.esignflow.be met code 1519-7414-2989-7244 en wachtwoord vygikik

https://app.esignflow.be/nl-be/code/1519741429897244


Overwegende het voorstel om volgend hoofdstuk in te voegen in het huishoudelijk reglement 
gemeenteraad:

Hoofdstuk 10: Debat
Art. 51
Alle gemeenteraadsleden, inclusief de burgemeester en de schepenen, hebben het recht aan het 
college van burgemeester en schepenen een gestructureerd debat te vragen. 
Het debat zal plaatsvinden voor aanvang van de varia en maakt integraal deel uit van de notulen 
van de gemeenteraad.
$1 Onderwerp
Het onderwerp van het debat dient een afgelijnd thema te zijn met een duidelijke link naar lokaal 
bestuur en dito bevoegdheid. Het onderwerp voor het debat dient dus van lokaal/gemeentelijk 
belang zijn. 
Per raad zal maximaal 1 debat-punt worden toegelaten. Indien er meerdere voorstellen zijn, wordt 
afgesproken tussen de voorzitter en de fractieleiders welk punt die maand prioriteit krijgt. Indien 
geen akkoord wordt gevonden, telt het eerste ingediende punt. Andere onderwerpen worden 
uitgesteld naar een volgende raad in volgorde van indiening.
Het gekozen punt van debat wordt toegevoegd aan de agenda van de zitting.
Indien aangewezen kan een specialist ter zake worden uitgenodigd naar de zitting.
$2 Indiening
Het onderwerp dient minimaal 5 kalenderdagen voor de zitting te worden neergelegd zodat alle 
partijen zich kunnen voorbereiden. De indiener vergewist er zich van dat hij de steun heeft van 
minimaal 7 raadsladen om dit onderwerp als debatpunt te behandelen. Bij de indiening vermeldt 
hij de raadsleden die het punt ondersteunen. Afhankelijk van de gevoeligheid van het onderwerp, 
kan dit in samenspraak tussen voorzitter en fractieleiders doorgaan in besloten zitting.
$3 Verloop
De voorzitter zorgt tijdens het debat voor een open gesprek en treedt hierin op als moderator om 
te zorgen dat iedereen voldoende aan het woord kan komen. Het verloop en de inhoudelijke 
kwaliteit van het debat primeren op de tijdsduur. Indien de voorzitter acht dat het debat 
voldoende werd gevoerd en hij hiervoor consensus vindt bij de fractieleiders, rondt hij het gesprek 
af.

Gelet dat de gemeenteraad wordt verzocht haar goedkeuring te verlenen aan de toevoeging van 
Hoofstuk 10, zoals hierboven weergegeven, aan het huishoudelijk reglement gemeenteraad; 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Gelet dat de gemeenteraad wordt verzocht haar goedkeuring te verlenen aan het gewijzigd 
huishoudelijk reglement gemeenteraad; 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT:
Artikel 1
Goedkeuring te verlenen aan de toevoeging van Hoofdstuk 10 aan het huishoudelijk reglement 
gemeenteraad, als volgt:

Hoofdstuk 10: Debat
Art. 51
Alle gemeenteraadsleden, inclusief de burgemeester en de schepenen, hebben het recht aan het 
college van burgemeester en schepenen een gestructureerd debat te vragen. 
Het debat zal plaatsvinden voor aanvang van de varia en maakt integraal deel uit van de notulen 
van de gemeenteraad.
$1 Onderwerp
Het onderwerp van het debat dient een afgelijnd thema te zijn met een duidelijke link naar lokaal 
bestuur en dito bevoegdheid. Het onderwerp voor het debat dient dus van lokaal/gemeentelijk 
belang zijn. 
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Per raad zal maximaal 1 debat-punt worden toegelaten. Indien er meerdere voorstellen zijn, wordt 
afgesproken tussen de voorzitter en de fractieleiders welk punt die maand prioriteit krijgt. Indien 
geen akkoord wordt gevonden, telt het eerste ingediende punt. Andere onderwerpen worden 
uitgesteld naar een volgende raad in volgorde van indiening.
Het gekozen punt van debat wordt toegevoegd aan de agenda van de zitting.
Indien aangewezen kan een specialist ter zake worden uitgenodigd naar de zitting.
$2 Indiening
Het onderwerp dient minimaal 5 kalenderdagen voor de zitting te worden neergelegd zodat alle 
partijen zich kunnen voorbereiden. De indiener vergewist er zich van dat hij de steun heeft van 
minimaal 7 raadsladen om dit onderwerp als debatpunt te behandelen. Bij de indiening vermeldt 
hij de raadsleden die het punt ondersteunen. Afhankelijk van de gevoeligheid van het onderwerp, 
kan dit in samenspraak tussen voorzitter en fractieleiders doorgaan in besloten zitting.
$3 Verloop
De voorzitter zorgt tijdens het debat voor een open gesprek en treedt hierin op als moderator om 
te zorgen dat iedereen voldoende aan het woord kan komen. Het verloop en de inhoudelijke 
kwaliteit van het debat primeren op de tijdsduur. Indien de voorzitter acht dat het debat 
voldoende werd gevoerd en hij hiervoor consensus vindt bij de fractieleiders, rondt hij het gesprek 
af.

Artikel 2
Het gewijzigd huishoudelijk reglement gemeenteraad wordt goedgekeurd.
Artikel 3
Het gewijzigd huishoudelijk reglement gemeenteraad is van toepassing vanaf 1 april 2023 en heft alle 
voorgaande op.

Namens de gemeenteraad:
Bij bevel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere
algemeen directeur voorzitter gemeenteraad

Voor eensluidend uittreksel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere

algemeen directeur voorzitter gemeenteraad
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Handtekening(en)  
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